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Date de l'epreuve:

[Description_General] [Section_Reference] Duree de l'epreuve:

Numero du candidat :

Instructions

• L'eleve indique son numero de candidat dans le tableau ci-dessus.

• L'eleve repond a tousles exercices imposes.

• L'eleve repond a exactement 1 question de chacune des deux parties au choix. 11 indique
obligatoirement son choix en marquant d'une croix la case appropriee ci-dessous.

Seules les reponses correspondant aux questions choisies par l'eleve seront evaluees. Toute reponse a une
question non choisie par l'eleve est cotee a O point. En !'absence de choix renseigne sur la page de garde la
partie au choix est cotee a o point.

Partie obligatoire :

Question Nb points Sujet Obligatoire

Question 1 6 Theorie X

Question 2 15 {ln)equations avec logarithmes et exponentielles X

Question 3 4 Limites X

Question 4 15 Etude de fonction X

Question 5 11 Calcul integral X

Partie au choix : Choisissez une question parmi ces deux et indiquez votre choix par un x

Question Nb points Sujet Choix du candidat

Question 6 9 Calcul d'aires

Question 7 9 Tangentes a une courbe

I Partie obligatoire :

Question 1:
Demontrez le theoreme suivant :
« Si fest unefonction continue sur [a; b ], a/ors

1. la fonction F: Iffi. ➔ Iffi. est derivable sur [a; b];

+•fro
2. la derivee de F est f.

Autrement dit, la fonction F est une primitive def. »

(6 points)
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Question 2:
Resolvez dans Iffi.:

1. 8 · 0,52x + 6 · 0,5x ~ 3 + 0,5-x
2. 2 log0,5(x2 - 1) + log2(v'3x + v's) + 2 log4(v'3x - ..fs) = 0

Question 3:
X

(a+%)
Calculez la limite suivante: lim --4

·+.2y1--x

(7 + 8 = 15 points)

(4 points)

Question 4: (5 + 3 + 4 + 3 = 15 points)
On considere la fonction f definie par:

f(x) = Blnx - 4ln2x
1. Determinez le domaine de definition Dr de f, etudiez les limites aux bornes de Dr et

determinez les asymptotes verticales, horizontales et obliques eventuelles;

2. Determinez le domaine de derivabilite et la derivee def (on montrera que f' (x) = s-sznx);
X

dressez le tableau de variation def et precisez les extrema eventuels;

3. Determinez le domaine de derivabilite et la derivee seconde de f; dressez le tableau de
concavite et precisez les coordonnees des points d'inflexion eventuels;

4. Representez graphiquement la fonction f dans un repere orthonorme (unite: 1cm) en
indiquant tousles elements importants.

Question 5: (5 + 4 + 2 = 11 points)
1. Calculez I = fecos(2x) dx.

J,1 4x-1
2. Calculezj = 0 ✓ 2 dx.

4-x

3. Trouvez la primitive F de la fonction f definie sur R par f(x) = (3x - 2)e3x2-4x+1 tel le
que F(O) = e.

Questions aux choix :
(Choisissez une question parmi les questions 6 et 7 et notez votre choix sur la 1ere page)

Question 6:
Soit f la fonction definie par f(x) = 2ln2 x - 4lnx surR.

1. Etudiez le signe def sur R,.
2. Determinez l'aire comprise entre l'axe (Ox) et la courbe def.

(2 + 7 = 9 points)

Question 7: (5 + 4 = 9 points)
Soit f la fonction definie par f(x) = 2ln2 x - x sur Iffi.~.

1. Etudiez la position relative de la courbe def par rapport a sa tangente au point d'abscisse
X = 1.

2. Combien y a-t-il de tangentes a la courbe def passant parA (0 ;-2)?
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Formules trigonometriques

sin2 x + cos2 x = 1
? 1

sin2 x =
tan2 x ? 1

COS- X =
1 + tan2 x 1 + tan2 x

l+ tan a=
COS X

sin c 11 - x ) = sin x sin C 11 + x) = - sin x sinc-x) = -sinx

COS C 'IT - X) = - COS X COS ( 'IT + X) = - COS X COS(-X) = COSX

tanc-rr - X) = -tanx tan(-rr + x) = tanx tan c-x) = - tan x

sina- X) = COSX sin(+ x) = cos x

cos ( ½ - x) = sin x cos ( ½ + x) = - sin x

tan(f - x) = cotx tan ( ½ + x) = - cot x

sin ( x + y) = sin x cos y + cos x sin y
t ( ) tan x + tan y
an x+y =

sin ( x - y) = sin x cosy - cos x sin y 1- tanxtany

cos ( x + y ) = cos x cos y - sin x sin y ( )
tanx - tany

tan x -y =
1 + tanxtany

cos ( x - y ) = cos x cos y + sin x sin y

sin 2x = 2 sin x cos x cos2 x = ½ (1 + cos 2x)

cos2x = cos2 x - sin2 x sin2 x = ½ (1 - cos 2x )

sin2x =
2tanx

cos2x =
1- tan2 x

tan2x =
2tanx

1 + tan2 x 1 + tan2 x 1- tan2 x

sin 3x = 3 sin x - 4 sin3 x cos3x = -3cosx + 4cos3 x

sin p + sin q = 2 sin p;q cos p;q
sin ( p + q)

sinpsinq= 2sin ,"cos#I tanp + tanq =
cosp cosq

cos p + cosq= 2cos"Ii cos l," tanp - tanq =
sin(p - q)

cos p - cos q = - 2 sin p;q sin P? cos p cosq

sin x cos y = ½ [ sin ( x + y ) + sin ( x - y)]

cos X cos y = ½ [ cos ( X + y ) + cos ( X - y ) l
sin x sin y = ½ [ cos ( x - y ) - cos ( x + y ) ]
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